



# 以发展新质生产力为重要着力点 扎实推动眉山高质量发展

学海无涯，唯勤是径。

为期四天的市级领导干部和县处级主要负责同志推动高质量发展专题读书班，在完成各项学习任务后圆满结束。这是一次主题突出、时间及时、内容丰富的思想“充电”，为全市的“关键少数”上了“关键一课”，对于深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述和对四川工作系列重要指示精神，奋力推动成都都市圈高质量发展新兴城市建设取得新的更大突破具有重要意义。

党的十八大以来，习近平总书记准确把握我国发展的内外部环境，不断深化对我国经济发展阶段性特征和规律的认识，对什么是高质量发展、为什么要高质量发展、怎样实现高质量发展作出一系列理论概括和战略部署，创造性提出一系列新理念新思想新战略。这些重要论述思想深邃、内涵丰富，是马克思主义政治经济学的继承和发展，是习近平经济思想的核心部分和重要成果，体现了我们党理论创新的一脉相承、与时俱进，标志着我们党对

经济发展阶段性特征和规律的认识达到了新的高度。

学习越主动、领会越深刻，贯彻落实就越坚定有力。全市上下要围绕高质量发展的核心要义和基本要求，持续在学懂弄通做实上下功夫，切实做到学思用贯通、知信行统一。前不久，省委举办省级领导干部和市厅级主要负责同志推动高质量发展专题读书班，集中研讨了事关全省高质量发展的一些重大问题，安排部署了系列重点任务，为推进全省高质量发展指出了方向路径。眉山要在全省大局中找准坐标、抢抓机遇、加压奋进，努力开创眉山现代化建设新局面，为全省高质量发展贡献更多力量。

近年来，在市委的坚强领导下，全市上下认真贯彻落实中央、省委决策部署，紧紧扭住经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，拼搏实干、奋力攻坚，推动全市经济结构更优、增长动力更强、发展质量更高、幸福成色更足，眉山高质量发展取得了阶段性成效、突破性进展。但同

时也要看到，眉山高质量发展还存在产业体系不完善、科创引领作用不强、城镇化进程总体滞后、对外开放水平不高、等问题和短板，需要高度重视，切实加以解决。总体来看，眉山发展已站在新的历史起点上，正朝着动能更足、结构更优、质量更高的方向加速迈进。但基础差、底子薄、欠发达的基本市情没有根本改变，发展不平衡不充分仍然是当前的主要矛盾，还面临着资源环境约束日益趋紧等困难挑战。

眉山发展正处于转型升级的攻坚期、动能转换的关键期。我们必须准确把握这些阶段性特征，立足新的历史方位，始终把高质量发展作为新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极融入和服务构建新发展格局，深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革，奋力谱写中国式现代化眉山新篇章。

高质量发展是一个多目标协同、多维度兼顾的系统工程。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。立足眉山实际，推动高质量发展，要坚持系统观

念，抓住关键任务，谋定而后动，确保各项部署落地见效。要突出新型工业化主导，筑牢高质量发展的产业根基；要强化创新驱动引领，激发高质量发展的内生动力；要扎实推进区域协同，增强高质量发展的整体合力；要加快推进城乡融合，释放高质量发展的巨大潜力；要全面加强生态文明建设，夯实高质量发展的绿色本底；要持续深化改革开放，强化高质量发展的动力活力；要大力增进民生福祉，提升高质量发展的温度质感；要牢牢守住安全稳定底线，营造高质量发展的良好环境。

知是行之始，行是知之成。实现高质量发展，需要全市上下学在深处、干在实处。面对眉山发展的重大机遇和繁重任务，我们要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党中央、省委和市委部署要求，进一步树立正确政绩观，全面提升抓落实的能力，崇尚实干、担当作为，奋力谱写中国式现代化眉山新篇章。

## 采摘眉山柑橘、制作东坡泡菜 国际友人品味眉山点赞美食“好巴适”



外宾体验传统泡菜制作。



外宾采摘耙耙柑。

**本报讯**(眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图)美食无国界，3月15日，我市邀请前来参加2024第十四届中国泡菜食品国际博览会的外宾们走进东坡区尚义镇龚村和眉山“中国泡菜城”，开启一场寻味之旅，感受舌尖上的眉山。

当日下午，外宾们首先来到位于龚村的一处柑橘种植园，在果园负责人的带领下，大家兴致勃勃地走进柑橘树中，尽情享受优美的田园风光，采摘树上新鲜的耙耙柑，品尝大自然的馈赠。大家纷纷对这种果色金黄、肉质脆嫩、清甜可口、香蜜浓郁的果实赞不绝口，并深入了解耙耙柑的生长特性、市场价格以及销售渠道等。

“这味道太‘巴适’了！”奥地利驻成都总领事馆总领事雷君山用一口地道的汉语点赞手里的耙耙柑。

据了解，眉山柑橘种植历史悠久，据今已有1200余年历史，借势四川盆地独特气候和良好生态，大力发展战略晚熟柑橘产业，形成独领风骚的“眉山春橘”，已成功创建国家地理标志证明商标、荣获“中国农产品百强标志性品牌”。

“筛选、清洗、腌渍、发酵、加工、包装，一坛泡菜要走上餐桌，得经历多道工序。把握好温度、湿度等因素，才能泡出泡菜香。我们的制作技艺经历四代传承，是省级非物质文化遗产……”在眉山“中国泡菜城”，四川老坛子食

品有限公司的工作人员向外宾们介绍了自家泡菜的制作技艺。

在他的带领下，外宾们了解了东坡泡菜悠久的历史、繁复的制作工艺和丰富的种类，还将耳朵贴在泡菜坛上，聆听鲜活乳酸菌与蔬菜演奏的“交响乐”。

“东坡泡菜”是农耕文化的重要组成，作为川菜的重要辅料，被称为“川菜之骨”。东坡泡菜的制作已有1500多年的历史，古往今来，东坡故里几乎家家户户都能制作泡菜，因此，东坡区也被称为“中国泡菜之乡”。

随后，外宾们来到泡菜制作体验区，在“非遗传承人”的讲解下，大家佩

戴帽子和手套，选花椒、加冰糖、添母水，挑选自己喜欢的蔬菜放进泡菜坛子里，享受制作传统泡菜的乐趣。

外宾们通过看、听、闻、做、尝全面了解了眉山的泡菜文化。“虽然我们韩国也有泡菜，但它是辣的，味道和口感与东坡泡菜有很大区别，东坡泡菜吃起来脆脆的、酸酸甜甜的，我很喜欢。”韩国驻成都总领事馆商务领事尹斗姬说。

智利驻成都总领事馆总领事迪亚兹在品尝与制作泡菜后赞不绝口，表示通过这次活动，对眉山美食文化有了更加具体的了解，也发现了中外文化间许多共通的内容，回去之后会多推荐朋友们来眉山玩。



## 四川丹棱： 春色田园促增收

3月9日，游客在丹棱县仁美镇雄义村“桔香稻田”坐小火车欣赏彩色油菜花。早春时节，四川眉山市丹棱县仁美镇雄义村“桔香稻田”300多亩彩色油菜花次第开放，吸引游客踏青休闲，乐享春色。近年来，丹棱县通过农旅融合发展，让农田“变”景区，有力促进农民增收，助力乡村振兴。

中新社发 姚永亮 摄

外地媒体看眉山

## 市委常委会召开(扩大)会议

(上接01版)

会议指出，抓好学习宣传贯彻，关键要落实到实际行动上、体现到具体工作中。全市上下要锚定全年目标任务，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，突出高质量发展首要任务，以制造强市冲刺年、服务业攻坚年为抓手，统筹推进“强工业、稳农业、扩消费、优投资、惠民生、守底线”，奋力推动经济社会高质量发展。要实施“制造强市冲刺年”行动，发挥科技创新引领作用，加快构建区域创新生态，推动主导产业提质增效，促进产业集群成链，提速推进园区“腾建转提”和一体化发展，不断提升园区能级和核心竞争力。要着力促进投资扩消费，保持链式精准招商强劲攻势，打好要素保障“组合拳”，加快推进重点项目建设，做好项目包装储备，积极谋划设备更新和消费品以旧换新行动，办好系列体育赛事和文旅活动。要坚定不移“进城入圈”，提速推进成眉同城，深入推进重点领域改革，不断提升对外开放能级水平，持续擦亮开放发展示范市金字招牌。要以“天府粮仓”示范区建设为引领全面推进乡村振兴，协同推进保地稳粮、产业发展、乡村建设等重点任务，提升农业整体效益，引导公共服务向

乡村覆盖延伸。要加快推进城乡融合发展，有序推进城市新中心建设和城镇老旧小区改造，整体提升城镇综合承载能力，扎实推进乡村建设，畅通城乡要素资源流动。要持续改善环境和民生，深入打好污染防治攻坚战，切实筑牢长江上游生态屏障，突出抓好重点群体就业帮扶，不断扩大优质公共服务供给，稳步提高社会保障水平。要推动发展与安全良性互动，常态化开展风险隐患排查整治，全面做好防灾减灾救灾工作，有效提升矛盾纠纷预防化解法治化水平，优化完善经济风险处置统筹协调机制，牢牢守住不发生区域性、系统性风险底线。

会议强调，全市上下要把学习宣传贯彻全国两会精神，特别是习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务。要广泛开展宣传宣讲，迅速掀起学习热潮，推动两会精神深入基层、深入群众、深入人心。要学用贯通一体落实，坚定不移推动习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央、省委各项决策部署在眉山落地见效。要聚焦大事要事，进一步强化督导跟踪问效，充分调动广大干部群众积极性创造性，汇聚推动高质量发展的强大力量。

## 市政府召开党组(扩大)会议

(上接01版)

会议强调，要迅速抓好传达宣传学习，推动会议精神深入基层、深入人心，更好汇聚推动高质量发展的强大合力。要牢记总书记殷殷嘱托，加快打造新时代更高水平“天府粮仓”示范区，大力传承弘扬三苏文化东坡文化，加快乡村医疗卫生体系建设，切实办好总书记耳提面命的大事要事。要坚持科技创新引领产业发展，把发展新质生产力摆在更加突出位置，着力推动战略性新兴产业集群发展，加快创新赋能先进制造，全面促进园区高质量发展。要更好统筹投资和消费，紧扣政策导向和资金投向谋划储备项目，聚焦“服务业攻坚年”大力实施“四攻坚四提能”行动，持续扩大有效需求。要突出优城美乡强产，以提升主城和县城能级为重点

做优城镇，以“五美乡村”建设为抓手做美乡村，以东坡泡菜、眉山春橘、眉山竹业三大特色产业提质增效为关键做强产业，加快城乡融合发展。要着力扩大高水平对外开放，深入推进双城同城，提速建设眉山国际铁路港，持续优化营商环境，积极服务和融入新发展格局。要坚持尽力而为量力而行持续增进民生福祉，大力促进就业创业，持续提升教育医疗质量，不断完善社会保障体系，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要扎实抓好“五经普”和转企升规，推动普查成果更好服务全市高质量发展。要铆足干劲全力以赴，确保实现一季度“开门红”。要坚决守牢底线红线，加强风险防范化解，抓好耕地和生态环境保护，扎实开展安全生产治本攻坚三年行动，为全市高质量发展提供良好环境。

## 黄河会见出席2024第十四届中国泡菜食品国际博览会的外国驻华使领馆和香港特区驻蓉机构代表

(上接01版)持续提升开放型经济发展水平。希望各位嘉宾以此次博览会为契机，持续深化同眉山在经贸、产业、文化等领域的交流合作，进一步增进友谊，共创美好未来。

嘉宾们对眉山经济社会发展取

得的成绩表示祝贺，认为本次博览会搭建了一个交流对话、互学互鉴、共商发展的良好平台，愿在以后的生活和工作中积极推介眉山，促进与眉山的合作，共同谱写发展新篇章。

副市长戴林莉一同会见。

岷江时评  
MIN JIANG SHI PING

## 全国文明城市长效管理 离不开全民参与

□樊子

全国文明城市长效管理，不仅是对城市治理体系和治理能力的全面检验，更是对市民文明素养和社区共治精神的深度激发。

文明城市长效管理，人人都是参与者，处处都是主战场。在这个过程中，每一位市民应以“主人翁”意识，争做文明城市的宣传者、文明行为的践行者、文明实践的志愿者、文明规范的监督者。

从身边的小事做起，从自己的言行开始，主动投身环境整治，参与城市管理，维护文明城市的荣誉。带头践行社会主义核心价值观，带头做到文明出行、文明用餐、文明养犬；主动参与志愿服务，热心投身各类志愿服务活动，做文明人、干文明事。

全国文明城市长效管理是共建共享的过程。只有让每一位市民都成为城市文明建设的推动者和受益者，我们的家园才能更加文明、和谐、宜居，人民群众的获得感、幸福感、安全感才会持续增强。

如今的眉山，“文明”源源不断地注入到城市发展的血脉，“幸福”点点滴滴地展示着群众生活的变化，整洁的环境、便捷的服务、良好的生态、向善的风尚、人文的关怀……一项项实打实的举措、一处处看得见的变化，将文明城市的底色擦得更亮了。这些变化都是全民参与共建的结果。